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PLENARIA 

Nella sua funzione di valutazione della compatibilità dei provvedimenti nazionali con 

l’ordinamento europeo, la Commissione ha esaminato i disegni di legge sul fenomeno del 

cyberbullismo (A.S. 1261 e A.S. 1620) formulando un parere favorevole. Similmente, ha espresso 

un parere favorevole sulla riforma della disciplina della responsabilità civile dei magistrati (A.S. 

1626), nonché un parere favorevole con osservazioni sui disegni di legge concernenti la cosiddetta 

“agricoltura sociale” (A.S. 1568 e A.S. 205). Per quanto riguarda la proposta di istituzione di un 

marchio collettivo volontario “Italian Quality” (A.S. 1061), ha formulato un parere non ostativo, 

condizionato al rispetto delle procedure di informazione previste dalla direttiva 98/34/CE. In 

Commissione si è, poi, svolta l’interrogazione n. 3-01227, del senatore Gianluca Rossi, relativa 

alla questione delle acciaierie di Terni, a cui ha risposto il sottosegretario Gozi. Inoltre è stata 

esaminata la Nota di aggiornamento al DEF 2014, che ha registrato l’accoglimento della 

Commissione mediante un conferente parere positivo. Nell’ambito della fase ascendente, la 

Commissione ha esaminato l’Agenda giustizia (A.C. 28), che succederà al Programma di 

Stoccolma, e la proposta di un’Agenda urbana (A.C. 45), su cui ha formulato le proprie 

osservazioni, e ha avviato l’esame delle Relazioni annuali della Commissione europea sullo 

scrutinio di sussidiarietà (A.C. 38) e sui rapporti con i Parlamenti nazionali (A.C. 39). La 

Commissione ha inoltre avviato l’esame delle Relazioni sulla Politica di coesione (A.C. 46 e A.C. 

47), su cui ha deliberato di audire in seguito un rappresentante del Governo. Infine, nell’ambito 

dell’indagine sulla proiezione delle politiche dell’UE sul Mediterraneo, la Commissione ha 

incontrato in sede informale gli Ambasciatori del Regno del Marocco, della Repubblica d’Egitto e 

del Regno di Giordania (foto in basso a destra), il Presidente della Camera di commercio italo-

araba Sergio Marini, nonché il ministro Alberto Cutillo,  Direttore Centrale per l’Integrazione 

europea, e il ministro Giuseppe Perrone, Direttore Centrale per i Paesi del Mediterraneo e del 

Medio Oriente, entrambi del Ministero degli affari esteri. 

SOTTOCOMMISSIONE 

PARERI (FASE 

ASCENDENTE)  

La Sottocommissione ha 

esaminato la Comunicazione 

della Commissione europea 

sulla prevenzione della 

radicalizzazione che porta al 

terrorismo e all’estremismo 

violento (A.C. 22), 

formulando un parere 

favorevole con osservazioni. 

Ha inoltre esaminato le 

Relazioni annuali della sulla 

sussidiarietà (A.C. 38), sui 

rapporti con i Parlamenti 

nazionali (A.C. 39) e sulla 

Politica di coesione (A.C. 46 

e A.C. 47), rimettendo alla 

Commissione plenaria il 

prosieguo del loro esame. 

 
 

INCONTRI EUROPEI 

Con l’avvio della nuova Legislatura del Parlamento europeo, la 

Commissione, continuando una prassi di incontri periodici, ha tenuto una 

riunione, anche in videoconferenza, con numerosi eurodeputati italiani, 

allo scopo di rafforzare il coordinamento delle attività tra Parlamento 

europeo e Parlamento nazionale (foto sotto). 
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